

“开展病毒溯源必须秉持科学精神”

8月25日,中共中央对外联络部以视频会议方式举办新冠病毒溯源吹风会,来自埃及、突尼斯、巴勒斯坦、伊拉克等13个阿拉伯国家的28个政党和组织领导人出席。代表们在会上踊跃发言,原定两个小时的吹风会持续了3个多小时。

巴勒斯坦塔赫革命委员会委员、巴医疗卫生组织总干事萨迈·纳贾尔首先发言。他谴责了美国借病毒溯源问题搞政治操弄的行径,强调科学溯源的重要性。纳贾尔表示,中国为全球抗疫合作作出重要贡献,尤其是为欠发达国家抗击疫情提供支持,彰显人道主义精神。

埃及共产党政治局委员萨拉赫·萨维表示,美国将病毒溯源政治化的真正目的是服务自身利益,此举违背科学精神,这种政治图谋注定失败。约旦共产党总书记尼德勒·穆迪表示:“病毒溯源政治化破坏全球抗疫合作,是为人为设置障碍。”

“科学抗疫、科学溯源才是正确途径,只有这样才能推动世界各国共同抗疫。”毛里塔尼亚争取共和联盟副主席叶海亚·艾哈迈德·瓦格夫说。据《人民日报》2021年08月27日第16版)

俄总统普京: 本次国家杜马选举开放合法

新华社莫斯科9月25日电 俄罗斯总统普京25日表示,刚刚举行的第八届国家杜马(议会下院)选举过程开放、完全符合俄法律规范。

共有五个政党进入国家杜马,其中执政党统一俄罗斯党赢得324个席位,保住“宪法多数”地位;俄罗斯联邦共产党获得57席,位居第二;公正俄罗斯-爱国者-为了真理党获得27席,位列第三;俄罗斯自由民主党紧随其后,获得21席;新人党则凭借13席首次进入国家杜马。

“中国创造”将为全球经济注入活力 ——访联合国贸发会议资深经济学家梁国勇

□新华社记者 陈斌杰 陈俊侠

联合国贸易与发展会议资深经济学家梁国勇日前接受新华社记者专访时表示,中国研发投入增长和创新绩效提升将为中国乃至全球经济注入活力,有利于推动后疫情时代世界经济复苏。

梁国勇认为,中国经济在新冠疫情中展现出韧性,高新技术产业特别是数字经济在恢复过程中发挥重要作用。当前,在全球经济数字化转型加速背景下,数字经济领域创新将对世界经济复苏起到积极作用,中国企业在此方面具有亮点。

世界知识产权组织日前发布的全球创新指数显示,今年中国在创新领域的全球排名保持稳步上升态势。梁国勇分析说,宏观层面上,中国国家创新体系结构明显优化,效率显著提高,研发支出总量和占比不断提升,科研产出增长迅速。

梁国勇认为,依靠科技创新推动转型升级,中国经济结构正不断优化,从要素投入驱动向科技创新驱动转变。近年来,高新技术产业经济活动在中国经济中占比不断提升,科技创新成为推动经济向消费、服务、数字和绿色转型的主要动力。

罗马尼亚总理克楚 当选国家自由党主席

新华社布加勒斯特9月25日电 罗马尼亚国家自由党25日召开全国代表大会,总理克楚当选新一届国家自由党领导人。

在本次国家杜马选举过程中,俄罗斯多次指责美国干涉选举。针对美国国务院有关这次选举的指责,俄罗斯驻美国大使馆21日通过社交媒体发表声明指出,此次选举完全符合俄国内法和国际法准则,美方对选举的诽谤不被允许且毫无根据。

德国联邦议院选举开始投票

新华社柏林9月26日电 第20届德国联邦议院(议会下院)选举26日开始投票。选举将决定各政党在联邦议院的席位,获得多数席位的政党或政党联盟将组建新一届政府。

福沙舆论调查所24日发布的最新民调结果显示,社会民主党与联盟党在民调中领先,支持率分别为25%与22%。

第四届进博会新西兰等国展品启运

新华社新西兰奥克兰9月26日电 新西兰与南太平洋岛国瓦努阿图特色展品26日从新西兰最大城市奥克兰集装箱码头装船出发,运往第四届中国国际进口博览会会场。

中国经济以惊人速度发展,企业对国际市场充满信心。进博会也为瓦努阿图企业带来广阔市场空间。本届进博会上,瓦努阿图企业将展出矿泉水、啤酒、巧克力、椰子油等商品以及充满当地特色的手工艺品。

西班牙拉帕尔马岛火山猛烈喷发 大批民众紧急撤离

新华社西班牙拉帕尔马岛9月26日电 西班牙拉帕尔马岛的老昆布雷火山近日猛烈喷发,目前当地机场已完全关闭,进出岛的唯一方式是轮渡,大批民众紧急撤离。

色灰尘。居住在埃尔帕索村的玛蒂娜告诉记者,她每天都要清扫火山灰,从屋顶开始到院子每个角落甚至是树叶上都布满灰尘,每次清扫至少要花费4个小时。

第一届中国国际华服设计大赛在济南举行

9月25日,模特在展示参赛作品。当日,由中国服装设计师协会、山东省服装设计师协会和山东广播电视台联合举办的第一届中国国际华服设计大赛在山东省济南市举行。



联合国人权理事会第48届会议 “美国侵犯阿富汗人权问题”国际研讨会举行

新华社重庆9月26日电 9月25日,联合国人权理事会第48届会议“云上边会”之“美国侵犯阿富汗人权问题”国际研讨会在重庆举行。

研讨会由中国人权研究会、中国常驻联合国日内瓦代表团主办,西南政法大学人权研究院承办。来自中国、法国、尼泊尔、荷兰、日本、巴基斯坦等国的40余名专家学者、媒体代表、外交官,分别就“美国在阿富汗军事任务中的侵犯人权行为”“美国撤军导致的人道主义危机”“美国导致的阿富汗难民危机”等三个分议题展开研讨。

西南政法大学特聘教授、察哈尔学会上级研究员成锡忠表示,2001年“9·11”事件以来,美国以反恐之名发动的战争和开展的军事行动覆盖全球约40%的国家,夺去超过80万人的生命,令超过3800万人流离失所,美国是区域人权和全球人权的最大侵犯者,是威胁人类文明进步与和平发展的最大挑战。

伊朗常驻联合国日内瓦代表团副代表麦哈迪·阿里·阿巴迪表示,美国对阿富汗的非法军事干预行为是美国和西方国家的象征,人权变成了美国和西方国家操纵其政治议程的工具,美国在疫情期间继续对阿富汗实施单方面制裁的卑劣行径将会被世人所铭记。